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ACTA Nº 9 cREUNIÃO ORDINÁRIA DE 27-2-1981 

Aos vinte e sete dias do mês de Fevereiro do ano de mil novecen

tos e oitenta e um, nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho 

e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câm~ 

ra, sob a Presidência do Vereador em Exercício Permanente , Sr. Engº Manuel 

Ferreira da Cruz Tavares e com a presença dos Srs. Vereadores D. Zulmira 

Eneida de Sousa Silva e Christo Barreto Cerqueira, Engº José Arménio Sequei 

ra Pereira, António Rodrigues Garcês e Dr. Nelson Martins da Mota. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido distribuido 

por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a leitura da acta 

de acordo com a disposição legal que permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pelo Ve 

rador Sr. Comandante Faria dos Santos. 

BALANCETES:- Presente o balancete da Câmara Municipal, respeita~ 

te ao dia de ontem, que apresenta um saldo de 41 698 784$20 em dinheiro e 

55 338 409$20, em documentos de despesa. 

TURISMO:- Pelo Vereador Sr. Garcês foram apresentados os seguin

tes assuntos: 

Provas Desportivas:- Lida a carta do Clube dos Galitos, que aqui 

se dá como transcrita, a solicitar um prémio destinado a oferecer aos atle

tas que vão participar no "IV Torneio Primavera - Internacional" de Badmin

ton, a realizar nos dias 7 e 8 de Março, próximo. 

Foi deliberado, por unanimidade, conceder uma taça para o efeito. 

II Encontro Nacional de Geólogos:- Lida a carta de 24 de Feverel 

ro, corrente, da Associação Portuguesa de Geólogos, a comunicar que se vai 

realizar na Universidade de Aveiro, nos próximos dias 27 e 28 de Março, o 

II Encontro Nacional de Geólogos e a pedir a cedência do filme sobre a Re

gião de Aveiro, a oferta de lembranças e ainda a exibição na noite de 27, de 

um rancho folclórico da região. Foi deliberado, por unanimidade, deferir os 

pedidos formulados. 



~ 

<I ' 

--..,-' 

1 
./ 

Publicidade:- Presente uma carta do Jornal Independente de Opi

nião Crítica e Actualidades "Portugal Press", a propor a inserção de publ~ 

cidade na edição especial que aquele jornal vai publicar, al us i va à data 

festiva do Dia de Portugal - 10 de Junho. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, autE 

rizar a inserção de um anúncio a Vz página, pela quantia de 7 500$00. 

Por proposta do Vereador Sr. Garcês, foi também deliberado, por 

unanimidade, autorizar a inserção de publicidade sobre Aveiro, em V2 pági

na, no Semanário "A Tarde". 

Feira de Março:- O Vereador Sr. Garcês comunicou que já está co~ 

cluído todo o trabalho respeitante aos espectáculos a inserir no programa 

da Feira de Março e propôs que fosse editado um folheto onde seria discrimi 

nado todo aquele programa, o qual será distribuido por todas as Juntas de 

Freguesia, com vista a um maior esclarecimento de toda a população, tendo 

esta proposta merecido aprovação, por unanimidade. 

Organização de Feiras:- O Sr. Presidente do Turismo distribuiu 

por todos os membros da Câmara, o relatório do inquérito efectuado junto de 

Empresas do Distrito, para a realização de Feiras na Cidade de Aveiro, ten 

do , ficado decidido diligenciar no sentido de ser levada a efeito, jánopr~ 

ximo Outono, a lª Feira. 

Encontro Nacional sobre Formação de Professores:- Foi presente o 

programa elaborado pelo Departamento de Ciências da Educação da Universida

de de Aveiro, relativo ao Encontro Nacional sobre Formação de Professores , 

a realizar nos dias 21,22,23 e 24 de Abril, próximo, do qual consta um serão 

recreativo organizado pela Comissão Municipal de Turismo de Aveiro. 

Foi deliberado, por unanimidade , encarregar o Vereador Sr. Garcês 

de arranjar um grupo folclórico que faça uma exibição no Largo da Feira de 

Março, na noite do dia 23 e ainda oferecer aos participantes o almoço do dia 

24. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRASALHOS:- Foram presentes e apr~ 

ciados,	 para efeitos de pagamento, os seguintes autos de vistoria e medição 

de trabalhos: 

- 2ª situação da obra "Construção da Passagem Inferior da Forca", 

adjudicada à Sociedade de Construções Amadeu Gaudêncio, S.A.R.L., da quantia 

total de 3 858 352$90, devendo a garantia bancária ser transferida para a no 
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va situação; 

- 2ª situação e última da obra "Construção de uma Bancada no E~ 

tádio Mário Duarte - Zê fase", adjudicada à Firma Conceição & Costa, L.da, 

da quantia total de 520 089$00; 

- lª situaç§o da obra "Construção de uma Bancada no Est~dio Má

rio Duarte - 3ª fase", adjudicada também à firma Conceição & Costa, L.da, 

da quantia total de 847 298$30. 

INDEMNIZAÇÕES:- A Câmara tomou conhecimento da carta de António 

Gomes Junqueira, que aqui se dá como transcrita, a solicitar que esta Câm~ 

ra Municipal proceda ao pagamento da quantia de 5 000$00, respeitante a i~ 

demnização devida pelos prejuízos causados num seu pinhal, sito nos Vales, 

do lugar de Tabueira, aquando do fogo da lixeira da Câmara Municipal. 

Após troca de impressões e lidas as informações prestadas pelos 

Serviços de Fiscalização, que aqui se dão como transcritas , foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o referido pagamento. 

CONSTRUÇÃO DE UM PAVILHÃO NO RECINTO DE FEIRAS E EXPOSrçÕES:- Li 

da a carta de 20 de Fevereiro, corrente, da Alfenor, que aqui se dá como 

transcrita, bem como a informação prestada sobre o assunto, pelo G8binete 

de Urbanização, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 

quantia de 3 294 000$00, referente à entrega do material para o novo Pavi

lhão de Feiras e Exposições. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO:- Presentes vários processos de loteamen 

to, acerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberações: 

- nº 658/79, de Manuel da Silva Valente, para um terreno sito no 

lugar de S. Bernardo,da mesma freguesia, do Concelho de Aveiro, a requerer 

o loteamento do mesmo e a concessão do respectivo alvará. 

Lidas as informações constantes do respectivo processo, que aqui 

se dão como transcritas, prestadas pelos Serviços de Urbanização e Obras, 

foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formulado. 

- nQ 12/81, de Rosa de Jesus, para um terreno sito no lugar das 

Quintãs, da freguesia de Oliveirinha, do Concelho de Aveiro, a requerer o 

loteamento do mesmo e a concessão do respectivo alvará. 

Lidas as informações prestadas pelos Serviços de Urbanização e 

Obras, que aqui se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, 
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deferir a pretensão formulada. 

- nº 791/80, de Fernando dos Anjos Ferreira, a requerer o lote~ 

menta e respectivo alvará, de um terreno sito no lugar das Quintãs da fre

guesia de Oliveirinha, do Concelho de Aveiro. 

Face às informações constantes do respectivo processo, que aqui 

se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido 

formulado, sob condição de o requerente se submeter, futuramente, aos ali

nhamentos a definir pelos Serviços de Urbanização e Obras deste Município. 

- nº 777/80, de Alberto David Pereira, para um terreno sito no 

lugar de Azurva, da freguesia de Esgueira deste Concelho, a requerer tam

bém O loteamento do mesmo e a concessão do correspondente alvará, tendo si 

do deliberado, por unanimidade, nos termos das informações prestadas pelos 

Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dão como transcritas, deferir 

o pedido formulado. 

- nº 776/80, de João Dias Augusto e Outro, para um terreno sito 

no lugar da Póvoa do Valado da freguesia de Requeixo, a pedir o loteamento 

do mesmo e a concessão do respectivo alvará. 

Lidas as informações prestadas pelos Serviços de Urbanização e 

Obras, que aqui se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, 

deferir, devendo o requerente apresentar estudo orçamental para pavimenta

ção do caminho marginante. 

- Em sequência da deliberação tomada na reunião ordinária de 9 

de Janeiro, findo, foi novamente presente o processo de loteamentonQ 500/80, 

de Francisco Gomes e Vitória Nunes, a requerer o loteamento de um terreno 

sito no lugar da Póvoa do Paço da freguesia de Cacia do Concelho de Aveiro, 

tendo sido deliberado, por unanimidade, face às informações prestadas pelos 

Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dão como transcritas, deferir 

o pedido formulado • ... 
LICENÇAS DE OBRAS:- Presente e apreciado o processo nº 68/81, de 

Manuel da Costa Leite, a apresentar um projecto de uma habitação, a fim de 

ser vistoriada, com vista à respectiva legalização. Foi deliberado, por una 

nimidade, aprovar o mencionado projecto e informar o requerente de que a re 

gularização da obra só pode ser efectuada mediante a constituição de um 

ónus de renúncia. 

Presente também o processo nQ 1/77, de Abel Pereira de Macedo Ama 
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ral e Outro, a apresentar exposição pedindo a revisão do despacho que não 

aprovou as alterações ao projecto inicial do prédio sito na Rua Hintze Ri ..
 beiro da freguesia da Vera Cruz deste Concelho, tendo sido deliberado,' por
 

unanimidade, face ao parecer emi t i do pela comissão "ad hoc" do Instituto 

Português do Património Cultural, indeferir o pedido formulado e informar 

o requerente do teor do mencionado parecer. 

ÓNUS DE RENUNCIA:- Em sequência da deliberaç80 tomada na reu

nião ordinária de 23 de Fevereiro, corrente, foi novamente presente o re

querimento de Domingos Alves da Costa, através do qual s e solicita que lhe 

seja certificado que o prédio sito na Rua de flhavo e Travessa da Fonte 

dos Amores, nQs 6,8 e la, na freguesia da Glória, não está sujeito a e xpr~ 

priação nem a quaisquer ónus de renúncia. 

Foi deliberado, por unanimidade, encarregar a Secretaria de es

tudar o assunto, a fim de o mesmo voltar a ser apreciado na próxima reunião . 

FEIRA DE MARÇO:- No seguimento da deliberação tomada na reunião 

ordinária de 30 de Janeiro do ano findo, a Câmara apreciou de novo a carta 

da Publialsa, de 26 daquele mês, a solicitar autorização para montar um P~ 

vilhão no Recinto da Feira de Março, para projecção de slides publicitários. 

Atendendo a que a concessão da exploração da publicidade em car

tazes foi adjudicada àquela firma, foi deliberado , por unanimidade, deferir 

o pedido formulado. 

GABINETE DE APOIO TÉCNICO (G.A.T.):- Por proposta da Vereadora 

Sr~ D. Eneida e por unanimidade, foi deliberado, aumentar para 12 000$00 

mensais, o subsídio que vem sendo concedido àquele organismo técnico, res

peitante a despesas de manutenção. 

A Câmara tomou também conhecimento do ofício nQ 103/81, de 23 do 

mês em curso, do mesmo Gabinete, o qual vem acompanhado de duas relações ela 

boradas pelos Gabinetes de Engenharia e Arquitectura, que aqui se dão como 

transcritas, através das quais. dão nota dos trabalhos em curso nos mesmos. -
PROVAS DESPORTIVAS:- Lida a carta de 18 do mês em curso, da So

ciedade Columbófila de Aveiro, a solicitar a concessão de um subsídio desti 

nado à aquisição de um prémio que será disputado num dos muitos concursos a 

efectuar no decorrer da Campanha Desportiva de 1981. Foi deliberado, por una 

nimidade, indeferir o pedido formulado tendo em vista que o mesmo foi já sa 

tisfeito na reunião ordinária de 23 do mês em curso, através dos Serviços de 

Turismo. 



OCUPAÇÃO DOS TEMPOS LIVRES DOS JOVENS:- A Câmara tomou 

menta da Circular de 17 do mês em curso, do Gabinete do Secretário de Esta .. do da Administração Regional e Local, que aqui se dá como transcrita, a cE 

municar que vai ser lançado o programa de Actividades de Ocupação de Tem

pos Livres dos Jovens, para 1981, pelo que solicita que esta Câmara Munici 

paI proceda ao envio da ficha junta, devidamente preenchida, comprovativa 

da anuência ou não àquele programa. 

Foi deliberado, por unanimidade, distribuir por todos os membros 

uma fotocópia daquela Circular com vista ao estudo do assunto por parte dos 

mesmos, a fim de a Câmara, posteriormente, se pronunciar. 

BAIRRO SOCIAL DO PAÇO:- Presente um requerimento subscrito por 

João Costa, morador na casa nº 3 do Bairro Social do Paço, a pedir que não 

lhe seja aumentada a renda mensal, em virtude dos parcos vencimentos que ele 

e sua esposa auferem, provenientes da sua pensão de velhice e das limpezas 

que aquela faz em casas particulares. 

Lida a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habita

ção, que aqui se dá como transcrita, a Câmara deliberou, por unanimidade, 

que o requerente continue a pagar a renda mensal de 750$00. 

BAIRRO DA COVA DO OURO:- Presente uma infoTmação dos Serviços M~ 

nicipais de Habitação, que aqui se dá como transcrita, a comunicar que de

pois de elaborado novo cálculo ao morador daquele Bairro, Sr. José ~lário da 

Fonseca Maia, resultou uma renda mensal de 1 300$00, pelo que vem por o prQ 

blema à consideração da Câmara Municipal. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, con

cordar com a referida informação, devendo ser actualizada a respectiva men 

salidade,para a mencionada quantia de 1 300$00. 

COZINHA ECONÓMICA:- A Câmara tomou conhecimento do ofício nQ 91/ 

/81, de 17 de Fevereiro, corrente, do G.A.T. - Gabinete de Apoio Técnico de 

Aveiro, a pedir que esta Câmara Municipal autorize alguns funcionários da

quele organismo técnico a almoçarem na Cozinha Económica desta Autarquia. 

Foi deliberado, por unanimidade, oficiar àqueles serviços, a pe~ 

guntar qual o número de funcionários que pretende aquela utilização e post~ 

riormente, remeter o assunto à Comissão da Cozinha Económica para informa

ção. 
A Câmara tomou ainda conhecimento de um Projecto remetido pelos 



Serviços Sociais do Ministério das Finanças, respeitante a um possível PrQ 

tocolo de Acordo entre aqueles Serviços e a Câmara Municipal de Aveiro, com 

vista também à abertura da Cozinha Económica desta Autarquia, aos funcioná 

rios dos referidos Serviços Sociais. 

Foi também deliberado, por unanimidade, solicitar à Comissão da 

Cozinha Económica informação acerca do assunto, a fim de, posteriormente, a 

Câmara Municipal se pronunciar. 

ATRIBUIÇÃO DOS FOGOS DA QUINTA DO CANHA - EXCLUSÃO DE CANDIDATOS:

- Presente uma informação elaborada pelos Serviços Municipais de Habitação, 

que aqui se dá como transcrita, relativa à veracidade das declarações pres

tadas pelo candidato às habitações da Quinta do Canha, Manuel Augusto. 

Após demorada troca de impressões e tendo-se chegado à conclusão 

de que o referido candidato usou de meios fraudulentos para a obtenção de 

casa, tendo, portanto, obtido pontuação indevidamente, foi deliberado, por 

unanimidade excluir do concurso, o mencionado candidato Manuel Augusto. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - PROVIMENTO DE LUGARES:- A Câmara tomou 

conhecimento de dois requerimentos apresentados pelos funcionários desta A~ 

tarquia, Eduardo Dias leques e Rosa Maria Fernandes de Araújo Luís, respec

tivamente, cantoneiro de limpeza, actualmente a prestar serviço no Mercado 

José Estêvão e servente de limpeza dos Serviços de Turismo, em regime de 

contratada a prazo, a pedirem o provimento no lugar de contínuo, a vagar 

brevemente, pela aposentação do respectivo titular, José Coutinho da Maia. 

Foi deliberado, por unanimidade, aguardar que a vaga se dê, a fim 

de, posteriormente, a Câmara resolver o assunto. 

IDEM - CONTRATOS A PRAZO:- Por proposta do Vereador Sr. Dr. Nel

son, foi deliberado, por unanimidade, renovar o contrato com Honorinda Cer

veira, por mais 3D dias. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE CONTENTORES DE LIXO:- A Câmara tomou 

conhecimento de uma proposta remetida pela Firma Balseiras & Semedo, L.da, 

de S. Bernardo, que aqui se dá como transcrita, para o fornecimento de 50 

contentores de lixo, pelo preço unitário de 22 750$00. 

Foi deliberado, por unanimidade, remeter a referida proposta aos 

Armazéns Gerais para informação. 

ALIENAÇÃO DE BENS - QUINTA DO GRINt:- Foi presente o requerimento 



de Artur de Oliveira, encarregado de jardins da Câmara Municipal de Aveiro, 

no qual solicita a aquisição de um lote de terreno na Quinta do Griné. Lida 

a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, segundoaqual 

O requerente é proprietário de parte de uma habitação que, segundo informa

ção do mesmo, não oferece as necessárias condições de habitabilidade, foi 

deliberada, por unanimidade, remeter de novo o requerimento aos Serviços Mu 

nicipais de Habitação, com vista à realização de rigoroso inquérito. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL:- Pre

sente um requerimento de Manuel Alberto Marques Couras, adquirente do lote 

nº 13, do Sector M da Zona a Poente da Avenida 25 de Abril, a pedir a pro~ 

rogação do prazo para início da respectiva construção, pelo período de um 

ano. Foi deliberado, por unanimidade, após troca de impressões, remeter o 

assunto aos Serviços de Urbanização e Obras para informação. 

Presente também outro requerimento de Manuel Guerreiro Duarte 

Ferreira, adquirente dos lotes nºs 1 e 2 do Sector I da mesma Zona, a pedir 

autorização para poder transferir aqueles lotes, para ° nome dos senhores 

Orlando da Costa Pereira e Joaquim Arnaldo da Silva Mendonça. Foi delibera

do, por unanimidade, deferir o pedido formulado, tendo em vista a informa

ção prestada pela Secretaria, que aqui se dá como transcrita. 

ESTÁDIO MÁRIO DUARTE:- A Câmara tomou conhecimento dos ofícios 

nºs 78 e 56/A, respectivamente, do Tribunal Judicial da Comarca de Aveiro 

e da Universidade de Aveiro, a pedirem a cedência do Estádio Mário Duarte 

para os dias 14 e 28 de Março, para a realização de partidas de futebol. 

Foi deliberado, por unanimidade, deferir os pedidos formulados, desde que, 

para tal, o Sport Clube Beira-Mar não veja inconveniente. 

CONSTRUÇÃO DO LAVADOURO PÚBLICO DE VILAR:- No seguimento das d~ 

liberações tomadas nas reuniões de 16 e 23 de Maio do ano findo e na impo~ 

sibilidade de o Sr. Presidente da Junta de Freguesia da Glória arranjar um 

empreiteiro local, a Câmara apreciou a única proposta actual para a cons

trução do Lavadouro Público de Vilar, apresentada por João Martins da Sil

va, da quantia de 616 000$00. 

Após prévia troca de impressões, foi deliberado, por unanimida

de, adjudicar a referida obra àquele empreiteiro, nos termos e condições 

constantes da proposta apresentada. 
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BAIRRO DO CABO LUtS:- A Câmara tomou conhecimento de um ofício 

da Junta de Freguesia de Esgueira, acompanhado de uma exposição subscrita 

por Manuel Ângelo Gonçalves Ferreira, o qual vem pedir autorização para p~ 

der instalar, na Zona do Cabo Luís, uma caravana "conquest e", onde vive pr~ 

sentemente e que está instalada num terreno em Sangalhos, tendo agora que 

a tirar de lá por motivo de venda do mesmo terreno. 

Lida a informação prestada pelos Serviços de Urbanização e Obras, 

que aqui se dá como transcrita e após prévia troca de impressões, a Câmara 

deliberou, por unanimidade, remeter o assunto aos Serviços Municipais de Ha 

bitação para informarem acerca do agregado familiar do requerente. 

RECURSO CONTENCIOSO - ARRANQUE DE EUCALIPToS:- Na sequência da 

deliberação tomada na reunião de 7 de Novembro do ano findo, a Câmara tomou 

conhecimento do ofício nQ 314, de 23 de Fevereiro, último, da Auditoria Admi 

nistrativa do Porto, o qual remete cópia do Douto Despacho proferido relati

vamente 80 recurso contencioso interposto por Rosa Póvoa dos Reis. Foi deli 

berado, por unanimidade, remeter o processo ao advogado para informação e 

possível recurso se assim for entendido. 

PLANO DE URBANIZAÇÃO DA FORCA:- O Vereador Sr. Engº Cruz Tavares 

apresentou, para conhecimento de todos os senhores Vereadores o Plano de UI' 

banização da Forca, elaborado pelo Gabinete de Arquitectura e Urbanismo, fi 

cando o assunto para apreciação em próxima reunião. 

TRÂN5ITO:- O Vereador Sr. Dr. Nelson, no uso da palavra, chamou 

uma vez mais a atenção para o problema do trânsito junto ao Liceu e Escola 

Secundária, tendo o Vereador Sr. Engº Cruz Tavares informado que O assunto 

está em estudo, pelo que se espera, para breve, a solução do mesmo. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, man

dar colocar, provisoriamente, um sinal de stop na Rua Cidade Irmã de Oita, 

no entroncamento daquela com a Avenida 25 de Abril e outro na Rua Passos Ma 

nuel, também no entroncamento da mesma com a Avenida 25 de Abril. 

No seguimento da deliberação tomada na reunião ordinária de 28 

de Novembro do ano findo, foi presente um ofício da Junta Autónoma de Es

tradas, que aqui se dá como transcrito, relativo à iluminação do cruzamento 

da E.N. 109, junto ao C.A.T. da Celulose, segundo o qual aqueles Serviços 

não veêm qualquer inconveniente. Após prévia troca de impressões, foi deli
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berado, por unanimidade, oficiar aos Serviços Municipalizados de Aveiro no 

sentido de estes procederem à iluminação daquele cruzamento, conforme foi 

feito na variante. 

CONSELHO RECIONAL DA DELEGAÇÃO REGIONAL DA SECRETARIA DE ESTADO 

DA CULTURA:- No seguimento da deliberação tomada na reunião ordinária de 23 

do mês em curso, a câmara tomou conhecimento da acta da reunião realizada 

com todas as colectividades e grupos culturais do Concelho, os quais eleg~ 

ram a ADERAV e a Banda Amizade para fazerem parte do Conselho Regional da 

Delegação Regional da Secretaria de Estado da Cultura, pelo que foi delib~ 

rado, por unanimidade, dar conhecimento do facto à Assembleia Distrital de 

Aveiro. 

Imediatamente a seguir assumiu a Presidência, o Sr. Presidente. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - CRIAÇÃO DE LUGARES;- A Câmara delibe

rou, por unanimidade, criar os seguintes lugares nos Serviços de Obras: 2 

de engenheiro civil de 2ª classe e 1 de serralheiro civil de 3ª classe. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, submeter a presente delibera

ção à consideração da Assembleia Municipal. 

AQUISIÇÃO DE BENS:- Por proposta do Sr. Presidente e por unani

midade, a Câmara deliberou adquirir a Domingos Lopes, Joaquim Miranda e M~ 

nuel Barbosa, terrenos com as áreas de 3 390 m2, 2 153,40 m2 e 1 984,50 m2, 

respectivamente, sendo o primeiro a 200$00 e os outros a 210$00 por cada me 

tro quadrado, os quais se situam na Póvoa do Paço. 

Estes terrenos destinam-se a urbanização do local e futura venda 

em lotes para construção urbana e ainda uma parte para as instalações do 

C.N.A.P .. 

Esta deliberação deverá ser submetida à aprovação da Assembleia 

Municipal. 

IDEM:- Ainda por proposta do Sr. Presidente foi também delibera

do, por unanimidade, adquirir aos Herdeiros de Severim Duarte, o terreno que 

possuem no Cojo, com a área total de 750 m2 e pela importância de 990 000$00, 

devendo esta deliberação ser também submetida à consideração da Assembleia 

Municipal. 



ESTABELECIMENTO DE ENSINO SANTA JOANA - COOPERATIVA DE ENSINO E 

CULTURA DE RESPONSABILIDADE LIMITADA:- O Sr. Presidente comunicou que, ate~ 

dendo 8 que a Ordem do Sagrado Coração de Maria vai deixar de leccionar a 

partir do próximo ano lectivo, o ciclo preparatório e secundário unificado, 

a Associação de Pais e um Grupo de Professores do respectivo colégio envid~ 

ram os maiores esforços no sentido de conseguirem criar uma cooperativa de 

enslno, para o que apresentaram já toda a documentação necessária no depaE 

tamento respectivo, com vista a conseguirem o necessário alvará. Informou, 

ainda que foi solicitado o apoio desta Câmara Municipal, nomeadamente qua~ 

to à cedência de instalações que possam servir, provisoriamente, de sede da 

cooperativa. 

Após troca de impressões acerca do assunto, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar a cedência de uma sala junto ao C.A.T. e, ainda, dar 

todo o apoio, de forma a conseguir-se um estabelecimento de ensino particu

lar nesta Cidade. 

EMPREITADAS:- Foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes 

ao Sr. Presidente ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no contrato a 

celebrar com a Firma Mário Polónio, L.da, relativo à empreitada de "Rectifl 

cação e Pavímentação a Balastro de uma Rua Nova na Fábrica de Moagem em S. 

Bernardo". 

PAGAMENTOS:- Foi deliberado, por unanimidade, autorízar nos ter

mos do nº 4 do Artº l05º da Lei nº 79/77, de 25 de Outubro, o pagamento das 

despesas a que respei tam os documentos regi s tados com os nºs 666, 674 a 689 e 

698, num total de 12 718 943$50, da C~mara Municipal. 

APROVAÇÃO EM MINUTA:- Mais foi deliberado, por unanimidade, apro

var a presente acta em minuta, nos termos do nº 4 do Artº l05º da Lei nº 79/ 

/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas deliberações produzirem efei~ 

tos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reu

nião. Eram 19 horas e 30 minutos. 

Para constar e devidos� efeitos se lavrou a presente acta, que eu, 

-- - Secção, /no impedimento Le
=-~""';;""ia-~o::>".<.----1's.'-""'::>""'-e-v~ ~/D~h-~ ga1i do Chefe 
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